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Jasno je o vítězi soutěže Památka roku 2024 Libereckého kraje. Ocenění
letos získává obnova jižního křídla barokního hospodářského dvora
zámku v Zákupech. Projekt Národního památkového ústavu nejenže
zachránil historicky cenný objekt před zánikem, ale zároveň mu vdechl
nový život a otevřel jej návštěvníkům.

„Obnova koníren hospodářského dvora zákupského zámku má velký význam nejen z hlediska
památkového. Je velmi důležitým signálem, že se stát postupně postará o obnovu zbylých částí dvora,
kde by měl být po obnově archeologický depozitář Národního památkového ústavu. Věřím, že se
postupně dostane také na další části, a to na unikátní barokní terasy a také na budovu předzámčí
zámku. Byl by to významný impulz po rozvoj cestovního ruchu v lokalitě, která má výrazný
potenciál,“ uvedla Květa Vinklátová, náměstkyně pro kulturu a cestovní ruch Libereckého kraje.

Soutěž, vyhlášená krajským zastupitelstvem, si klade za cíl upozornit na výjimečné příklady
obnovy kulturních památek a jejich nové využití. Vítězný projekt vybrala komise z celkem tří
přihlášených – dalšími dvěma byly dokončení obnovy kaple sv. Alžběty v Harrachově a
restaurování svatých schodů a východní kaple kostela sv. Josefa v Krásné.

Barokní dvůr, který je součástí národní kulturní památky, nechala na konci 17. století
vybudovat vévodkyně Anna Marie Františka Toskánská. V průběhu staletí však objekt chátral –
poškozené byly klenby, narušená statika, zdevastované krovy i fasáda. Největší újmu utrpělo
jižní křídlo, které bylo v minulém století nevhodně využíváno jako garáže a sklady.

Komplexní rekonstrukce, zahájená v roce 2016, zahrnovala statické zajištění, odvodnění,
obnovu konstrukcí, střechy, fasády i kamenických prvků. Výsledkem je nejen záchrana
památky, ale i vznik dvou nových expozic – Zapomenuté zámky a Cestování za Habsburků,



které přibližují návštěvníkům bohatou historii regionu.

Vítěz soutěže obdrží pamětní desku s nápisem Památka roku 2024 Libereckého kraje a dar sto
tisíc korun.


